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ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Навчальна дисципліна «Ліси приміських зон» є вибірковою 

компонентою ОПП. 

Загальний обсяг дисципліни 150 год.: лекції – 26 год.; практичні 

заняття – 24 год., самостійна робота – 100 год. 

Формат проведення: лекції, практичні заняття, консультації. 

Підсумковий контроль – залік. 

  Основні положення навчальної дисципліни можуть застосовуватися 

при проходженні практики, при подальшому навчанні на магістерському 

рівні освіти та фаховій діяльності. 

 

Призначення навчальної дисципліни 

Освітня компонента «Ліси приміських зон» спрямована на засвоєння 

здобувачами вищої освіти теоретичних основ та технологій відтворення лісів 

у рекреаційно-оздоровчих лісах з метою їх практичного втілення у 

виробництво. 

 

Мета вивчення навчальної дисципліни 

        Метою вивчення навчальної дисципліни «Ліси приміських зон» є 

опрацювання студентами системи заходів зі створення біологічно стійких і 

високопродуктивних насаджень у різних лісорослинних умовах і на тих чи 

інших категоріях: лісокультурних площ; лісокультурних методів оптимізації 

лісів, що зазнали рекреаційного навантаження; основ добору деревних 



рослин, придатних для культивування в осередках рекреаційного впливу; 

основ добору типів лісових культур для насаджень, створюваних у 

приміських лісах та лісопарках; основ технології створення та вирощування 

насаджень у лісах, що зазнають рекреаційного навантаження. 

Завдання вивчення дисципліни 

 Завданням вивчення дисципліни «Ліси приміських зон»  є формування 

у студентів цілісного уявлення про функціональне призначення рекреаційно 

оздоровчих лісів та їх роль в контексті сучасних еколого- ландшафтних 

досліджень. 

 

ПЕРЕЛІК КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ, ЯКИХ НАБУВАЄ ЗДОБУВАЧ ПРИ 

ВИВЧЕННІ ДИСЦИПЛІНИ ВІДПОВІДНО ДО ОСВІТНЬОЇ 

ПРОГРАМИ 

  У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач повинен 

сформувати такі програмні компетентності: 

Інтегральну компетентність (ІК):  

          Здатність розв'язувати складні спеціалізовані задачі та практичні 

проблеми професійної діяльності у галузі вирощування декоративних рослин, 

проектування, створення та експлуатації об’єктів садово-паркового 

господарства або у процесі навчання, що передбачає застосування теорій і 

методів рослинництва, ландшафтної архітектури, садово-паркового 

будівництва та екології і характеризується комплексністю та невизначеністю 

умов. 

Загальні компетентності (ЗК):  

ЗК7. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності. 

ЗК8. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК10. Прагнення до збереження навколишнього середовища. 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності (СК): 

  СК1. Здатність застосовувати знання зі спеціалізованих підрозділів 

науки (екології, ботаніки, дендрології, фізіології рослин, генетики та селекції 

декоративних рослин, ґрунтознавства міських екосистем, агротехніки 

вирощування декоративних рослин, проектування, формування та 

експлуатації компонентів садово-паркових об’єктів, захисту декоративних 

рослин від шкідників та хвороб, механізації садово-паркових робіт тощо). 

  СК3. Здатність проектувати, створювати й експлуатувати об’єкти 

садово-паркового господарства. 

           СК7. Здатність проектувати, створювати та експлуатувати компоненти 

рослинних угруповань на об’єктах садово-паркового господарства. 

 

ПРОГРАМНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ ВІДПОВІДНО ДО  



ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 

 ПРН4. Володіти професійними знаннями для вирішення завдань з 

організації та ведення садово-паркового господарства. 

          ПРН6. Розуміти та застосовувати законодавчі акти, нормативно-

довідкові матеріали, організаційно-управлінську документацію з організації 

та ведення садово-паркового господарства, знання з економіки та права для 

забезпечення ефективної виробничої діяльності. 

 ПРН11. Координувати, інтегрувати та удосконалювати організацію 

виробничих процесів у садово-парковому господарстві. 

 

 

Вивчення даної дисципліни формує у здобувачів освіти соціальні 

навички (soft skills) такі як: комунікативність (реалізується через: метод 

роботи в парах та групах, метод самопрезентації, робота з інформаційними 

джерелами), робота в команді (реалізується через: метод роботи в парах та 

групах), лідерські навички (реалізується через: робота в групах, метод 

самопрезентації). 

. 

 

 

План вивчення навчальної дисципліни 

№ 

з/п 
Назви теми 

Форми 

організації 

навчання та 

кількість годин 

Самос 

тійна 

робота, 

кіль 

кість 

годин 
лекційні 

заняття 

прак 

тичні 

заняття 

1 Функціональне призначення лісів зелених 

зон. 
2 

     2 4 

2 Негативний вплив рекреації на лісові 

насадження 
2 

2 6 

3 Лісові ландшафти зелених зон 2 2 5 

4 Лісопаркові ландшафти зелених зон 2 2 12 

5 Застосування рубок у насадженнях стиглого 

віку 
2 

2 15 

6 Догляд за лісовими насадженнями зелених 

зон 
2 

2 5 

7 Рубки формування ландшафтів 4 2 16 

8 Особливості рубок формування ландшафтів 

у насадженнях різного породного складу 
4 

4 9 



9 Догляд за узліссями 4 2 18 

10 Інші види рубок у лісах зелених зон 2      2 10 

Разом  26 24 100 

 
Самостійна робота здобувача вищої освіти 

Самостійна робота здобувача є основним засобом оволодіння 

навчальним матеріалом у вільний від обов’язкових занять час. 

Самостійна робота здобувача організовується шляхом видачі 

індивідуального переліку питань і практичних завдань з кожної теми, які не 

виносяться на аудиторне опрацювання та виконання індивідуального 

творчого завдання. 

Самостійна робота здобувача є одним із способів активного, 

цілеспрямованого набуття нових для нього знань та умінь. Вона є основою 

його підготовки як фахівця, забезпечує набуття ним прийомів пізнавальної 

діяльності, інтерес до творчої роботи, здатність вирішувати наукові та 

практичні завдання. 

Індивідуальне  завдання  повинно  мати  практичне  спрямування  та 

носити творчий, дослідницький, науковий  характер.  Тип індивідуального 

завдання – презентація, доповідь, наукове дослідження, ситуаційне завдання, 

реферат. 

Під час роботи над індивідуальними завданнями, розв’язуванням задач 

не допустимо порушення академічної доброчесності. Презентації та виступи 

мають бути авторськими та оригінальними. 

 

Види самостійної роботи 

№  Вид самостійної роботи Години Термін 

виконання 

Форма та метод 

контролю 

1 Підготовка до лекційних та 

практичних занять 

30 щотижнево Усне та 

письмове 

опитування 

2 Підготовка самостійних питань з 

тематики дисципліни 

20 щотижнево Усне та 

письмове 

опитування 

3 Індивідуальні творчі завдання 

(виконання презентації результатів 

виконаних завдань) 

20 4 рази на 

семестр 

Спостереження 

за виконанням, 

обговорення, 

виступ з 

презентацією, 

усний захист 

4 Підготовка до контрольних робіт 

та тестування 

30 2 рази на 

семестр 

Тестування 

Разом  100   

 

 



РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ 

 

Основна література 

 

         1. Гірс О. А., Новак Б.І., Кашпор С.М. Лісовпорядкування : підручник. 

Київ : «Фітосоцоцентр», 2013. 435 с. 

         2. Григорюк І. П., Яворовський П.П. Біологічні основи оптимізації 

продукційного процесу деревних рослин у стресових умовах : монографія. 

Київ : «Аграр Медіа Груп», 2013. 277 с. 

         3. Луцишин О. Г., Палапа Н. В. Адаптація та виживання дерев Київського 

мегаполісу: монографія. Київ : ДІА, 2016. 144 с. 

       3. Мусієнко С.І., Румянцев М.Г., Тарнопільська О.М. Рекреаційне 

лісівництво: навч. посіб. Харків: ХНУМГ ім. О.М. Бекетова, 2019. 165 с. 

       4. Рекреаційне лісівництво: навчальний посібник / О. В. Токарєва та ін. 

Київ: ФОП Ямчинський О.В., 2021. 466 с. 

       5. Токарєва О.В. Еколого-естетичні аспекти формування лісопаркових 

ландшафтів (на прикладі лісів зеленої зони м. Києва): монографія. Київ: ТОВ 

„ЦП Компринт”, 2012. 180 с. 

      6. Яворовський П.П., Сендонін С.Є., Токарева О.В. Рекреаційне 

лісівництво: підручник. Київ: Наукова столиця, 2019. 299 с. 

 

 

Додаткова література 

       1. Глоговський Л.В., Шукель І.В. Біоекологічні властивості дендрофлори 

рекреаційно-оздоровчих лісів Львова. Науковий вісник НЛТУ. 2024.          

Вип. 34.2. С. 26-31 

       2. Кириленко О.Я., Гудима В.М., Парпан Т.В., Голубчак О.І., Ткачук 

О.М. Стан та потенціал рекреаційно-оздоровчих лісів Передкарпаття. 

Науковий вісник НЛТУ. 2024. Вип. 34.1. С. 20-26  

       3. Мусієнко С.І., Лук'янець В. А., Румянцев М. Г., Тарнопільська О. М.,     

Кобець О. В. Стан і продуктивність сосняків рекреаційно-оздоровчих лісів 

Лівобережного Лісостепу. Науковий вісник НЛТУ. 2024. Вип. 34.7. С. 9-16 

       4. Мусієнко С. І., Лук'янець В. А., Бондаренко В. В., Румянцев М. Г., 

Кобець О. В. Типологічне різноманіття рекреаційно-оздоровчих лісів 

Лівобережної України. Науковий вісник НЛТУ. 2020. Вип. 30.5. С. 31-35 

       5. Мусієнко С., Лук’янець В., Румянцев М.,  Тарнопільська О., Кобець О., 

Бондаренко В. Лісівничо-таксаційна характеристика рекреаційно-оздоровчих 

соснових лісів Лівобережного Степу. Наукові доповіді НУБіП. 2024. Том 

20.3. https://doi.org/10.31548/dopovidi.3(109).2024.026 

       6. Приходько Н.Ф., Парпан Т.В., Голубчак О.І., Приходько М.М., 

Кириленко Я. О. Лісівничо-таксаційні та ландшафтно-рекреаційні показники 

лісів як основа для рекреаційно-оздоровчого розвитку територіальних 

об'єктів. Науковий вісник НЛТУ. 2024. Вип. 33.4. С. 37-44 



      7. Романець О. Особливості визначення естетичної цінності соснових 

насаджень в лісах зеленої зони міста Києва. Наукові доповіді НУБіП. 2020. 

Том 16 (6). https://doi.org/10.31548/dopovidi2020.06.023 

      8. Токарева О.В. Еколого–естетичні аспекти формування лісопаркових 

ландшафтів (на прикладі лісів зеленої зони м. Києва) : монографія. Київ: «ЦП 

КОМПРИНТ», 2012. 180 с. 
      9. Шукель І., Глоговський Л. Шкала рекреаційної оцінки приміських лісів 

міста Львова (на прикладі Брюховицького лісництва). Наукові доповіді 

НУБіП. 2024. Том 20.2. https://doi.org/10.31548/dopovidi.2(108).2024.020 

    10. Яковлєва-Носарь С. О. Видове різноманіття дендрофлори байрачних 

лісів (зона рекреації міста Запоріжжя). Науковий вісник НЛТУ. 2024. Вип. 

32.5. С. 13-18 

Інформаційні ресурси 

 

 

 

СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ ТА ВИМОГИ ДО КОНТРОЛЮ 

ЗНАНЬ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

У кінці семестру, здобувач вищої освіти може набрати до 60% 

підсумкової оцінки за виконання всіх видів робіт, що виконуються протягом 

семестру, до 10% за показники наукової, інноваційної, навчальної, виховної 

роботи та студентської активності і до 30% підсумкової оцінки – за 

результатами підсумкового контролю. 

Розподіл балів між формами організації навчального процесу і видами 

контрольних заходів: поточний контроль – участь у дискусіях на лекційних 

заняттях – 4 бали; участь у роботі на практичних заняттях – 8 балів; 

виконання домашніх завдань – 8 балів; виконання контрольних робіт, 

тестування – 5 балів; індивідуальні та групові творчі завдання (виконання 

презентацій за заданою проблемною тематикою) – 5 балів; показники 

наукової, інноваційної, навчальної, виховної роботи та студентської 

активності – 10 балів;  підсумковий контроль (залік в усній або тестовій 

формі) – 30 балів. Разом: 100 балів.  

 

Розподіл балів за видами навчальної діяльності 

 Вид навчальної діяльності Бали  

Атестація 1 

1 Участь у дискусіях на лекційних заняттях  4 

2 Участь у роботі на практичних заняттях 8 

3 Виконання домашніх завдань  8 

4 Виконання контрольних робіт, тестування 5 

5 Індивідуальні творчі завдання (виконання презентацій 

за заданою проблемною тематикою) 

10 

 Всього за атестацію 1 30 

 Атестація 2 

https://doi.org/10.31548/dopovidi2020.06.023


6 Участь у дискусіях на лекційних заняттях 4 

7 Участь у роботі на практичних заняттях 8 

8 Виконання домашніх завдань 8 

9 Виконання контрольних робіт, тестування 5 

10 Індивідуальні творчі завдання (виконання презентацій 

за заданою проблемною тематикою) 

5 

 Всього за атестацію 2 30 

 Показники наукової, інноваційної, навчальної, виховної 

роботи та студентської активності 

10 

Підсумкове тестування  30 

Разом  100 

 

Якщо здобувач упродовж семестру за підсумками контрольних заходів 

отримав менше 35 балів, то він не допускається до заліку. Крім того, 

обов’язковим при мінімальній кількості балів за підсумками контрольних 

заходів є виконання індивідуальної творчої роботи (презентації).  

Під час виконання навчальних завдань, завдань контрольних заходів 

недопустимо порушення академічної доброчесності. Презентації та виступи 

мають бути авторськими та оригінальними, інформація про результати 

власної навчальної (наукової, творчої) діяльності – достовірною; у разі 

використання ідей, розробок, тверджень, відомостей мають бути посилання 

на джерела інформації з дотриманням  норм законодавства про авторське 

право і суміжні права. 

Програма навчальної дисципліни передбачає врахування результатів 

неформальної та інформальної освіти при наявності підтверджуючих 

документів як окремі кредити вивчення навчальних дисциплін.  

Переведення балів внутрішньої 100-бальної шкали в національну 

здійснюється у відповідності до шкали. 

 
 

Відповідність шкал оцінок якості засвоєння навчального матеріалу 
Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою  

для заліку 

90-100 А зараховано   

82-89 В 
зараховано 

75-81 С 

66-74 D 
зараховано 

60-65 Е  

35-59 FX 
незараховано з можливістю  

повторного складання 

0-34 F 
незараховано з обов’язковим  

повторним вивченням дисципліни 

 


